沿着正确道路推进全面深化改革

新思想引领新时代改革开放述评之二

□新华社记者 施雨岑 罗沙 徐壮

方向决定前途,道路决定命运。

"我们的改革是在中国特色社会主义道 路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路, 也不走改旗易帜的邪路。

党的十八大以来,习近平总书记创造性提出 全面深化改革的正确道路,牢牢把握改革开放的 前进方向,确保改革开放这艘航船始终沿着正确 航向破浪前行。

主义道路"

黄海之滨,烟波浩渺,千帆竞发。

2024年5月,习近平总书记来到山东考察调 研,并就进一步全面深化改革听取意见建议。

'改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持 马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人 民民主专政等根本的东西绝对不能动摇……"企 业和专家座谈会上,总书记坚定指出。

这是 40 多年改革开放、10 多年全面深化改革 **道路推进"** 伟大实践得出的宝贵经验与启示。

习近平第一次赴地方考察调研,直奔南海之滨的 改革开放前沿广东。

考察中,习近平总书记作出重要论断:"我 们当然要高举改革旗帜,但我们的改革是在中国 特色社会主义道路上不断前进的改革, 既不走封 闭僵化的老路, 也不走改旗易帜的邪路。

行之力则知愈进,知之深则行愈达。

习近平总书记对于全面深化改革正确道路的 重要论述, 澄清了许多认识误区、把准了前进方 向,保障了全面深化改革事业始终走得正、行 得稳。

这是清醒坚定的政治定力一

我国是一个大国,决不能在根本性问题上出 现颠覆性错误

对此,习近平总书记有着清醒认识:"改革 严治党,是改革开放取得成功的关键和根本。 是社会主义制度自我完善和发展,怎么改、改什 么,有我们的政治原则和底线"。

复杂的国内国际环境,各种思想观念和利益 诉求相互激荡……只有保持"乱云飞渡仍从容" 的政治定力,才能在错综复杂的形势下把准改革

脉搏,开好改革药方。 改革不是改向,变革不是变色。在涉及道 路、理论、制度等根本性问题上,我们立场坚 定、思路清晰,不讲模棱两可的话,不做遮遮掩 掩的事,坚定不移在中国特色社会主义道路上将

这是民族复兴的必由之路-

全面深化改革进行到底。

2013年11月,北京京西宾馆,具有划时代意

义的党的十八届三中全会胜利召开。

革若干重大问题的决定》,绘就全面深化改革的

《决定》强调:"坚定走中国特色社会主义道

路,始终确保改革正确方向"。 道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的 问题。中国特色社会主义道路, 既坚持以经济建 设为中心,又全面推进经济建设、政治建设、文 化建设、社会建设、生态文明建设以及其他各方 面建设; 既坚持四项基本原则, 又坚持改革开 放;既不断解放和发展社会生产力,又逐步实现 全体人民共同富裕、促进人的全面发展,是实现 力现代化—— 我国社会主义现代化的必由之路,也是创造人民

上时代、引领时代发展的康庄大道,我们必须倍 加珍惜,毫不动摇坚持、与时俱进发展。

这是源自实践的经验总结-

美好生活的必由之路。

革开放40周年大会上发表重要讲话,指出"改革 开放40年来,我们党全部理论和实践的主题是坚 持和发展中国特色社会主义"。

新思想引领新时代改革开放

历史是最好的教科书。我们不断推进改革, 治理能力迈上新的高度。 是为了推动党和人民事业更好发展。要从我国国 情出发、从经济社会发展实际出发,有领导有步 骤推进改革,而不能一切以外国的东西为圭臬,

志不改,道不变。习近平总书记明确"我们的 大道笃行: "我们的方向就是中国特色社会 方向就是中国特色社会主义道路,而不是其他什 么道路",强调"无论改什么、改到哪一步,都要坚 持党的领导",指出"推进改革的目的是要不断推 进我国社会主义制度自我完善和发展"……

高瞻远瞩、把脉定向。一系列重要论述,有 力回答了改革举什么旗、走什么路、向什么目标 前进等根本性问题,推动新时代改革开放走得更 稳、走得更远

舵稳帆正:"必须坚持正确方向,沿着正确

2013年12月,十八届中共中央政治局召开会 2012年12月,刚刚当选为中共中央总书记的 议,决定成立中央全面深化改革领导小组,习近平 总书记任组长。

> 在党中央层面设置专门负责改革工作的领导 机构,这在我们党的历史上是第一次。

党的十九届三中全会后,中央全面深化改革 领导小组改为中央全面深化改革委员会, 向全党 全社会释放了以更大力度、更实措施推进全面深 化改革的强烈信号。

党的十八大以来,正是在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,全面深化改革牢牢把稳 正确方向,蹄疾步稳、奋力前行。

改革开放,是我们党在新的时代条件下带领 人民进行的新的伟大革命-

办好中国的事情,关键在党。

习近平总书记指出,坚持党的领导,全面从

中国共产党领导这一"中国特色社会主义最 本质的特征"载入党章和宪法,党的领导制度明 确为我国根本领导制度,党的领导融入意识形态 工作、国有企业治理等各类工作全过程、各方 面……10多年来,党的领导制度体系日益完善, 确保党始终总揽全局、协调各方。

紧盯"关键少数",着力锻造忠诚干净担当 的高素质干部队伍;修订党纪处分条例等党内法 规,进一步扎紧制度的"篱笆";深化监察体制 改革,不断强化权力运行制约和监督体系……党 的自我革命环环相扣,确保党的领导"如身使 臂、如臂使指"。

改革关头,勇者胜

10多年来,党中央召开72次中央全面深化改 会议审议通过了《中共中央关于全面深化改 革领导小组和中央全面深化改革委员会会议,定 方向、定举措、抓落实;调整重组优化数十个部门, 党和国家组织结构和管理体制实现系统性、整体 性重构;2000多个改革方案落地,党的十八届三中 全会提出的改革目标任务总体如期完成……

> 没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄 和历史担当。也没有哪个国家和政党,能在这么 短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大

> 全面深化改革的总目标,是完善和发展中国 特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能

锚定目标、标定航道, 才好扬帆启航。

10多年来,改什么、怎么改,都以全面深化 重谋划,更要重落实",为在新征程上谱写改革 中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶 改革总目标为根本尺度,守正创新、披荆斩棘。 维护社会公平正义,是"中国之治"的应有

一场员额制改革,让全国法官、检察官"重 2018年12月18日, 习近平总书记在庆祝改 新洗牌""竞争上岗"。以此为标志,司法责任制

改革全面推开,实现"让审理者裁判、由裁判者 负责",更好保证司法公正。

司法改革动真碰硬, 让公平正义更加可触可

感: 医疗保障制度改革不断推进, 世界最大

医疗保障网惠及全民: 深化金融体制改革,

守住不发生系统性风险底线……瞄准重点领

域,抓住关键环节,推动国家治理体系和

健全人民当家作主制度体系,发展全过程人

民民主, 巩固和发展生动活泼、安定团结的政治

局面;构建高水平社会主义市场经济体制,处理

好政府和市场的关系,释放发展活力;加快建设

中国特色社会主义法治体系,更好发挥法治对改

进,充分发挥中国特色社会主义制度优越性,必

全面深化改革沿着中国特色社会主义道路前

矢志不渝:"为中国式现代化注入不竭动力

2024年6月, 习近平总书记主持召开中共

习近平总书记指出,进一步全面深化改革,

发展是第一要务。实现社会主义现代化,最

我们要更加注重突出重点, 以经济体制改革

青石板、红砖房、黄桷树, 敞亮的社区会客

重庆九龙坡区谢家湾街道民主村社区, 曾是

"中国式现代化,民生为大。党和政府的一

抓改革、促发展, 归根到底就是为了让人民

根本最紧迫的任务是进一步解放和发展社会生产

力。坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适

应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济

为牵引,进一步解放和发展社会生产力、增强

社会活力,推动生产关系和生产力、上层建筑和

经济基础更好相适应,为推动高质量发展、推进

厅、功能齐全的党群服务中心,还有饭菜飘香的

远近闻名的"老破小"。在启动更新改造项目并

切工作,都是为了老百姓过上更加幸福的生

活。"2024年4月,在重庆考察的习近平总书记走

过上更好的日子。前进道路上,紧扣推进中国式

现代化这个主题进一步全面深化改革,把牢以人

民为中心的价值取向,以促进社会公平正义、增

进人民福祉为出发点和落脚点,顺应民心、尊重

民意、关注民情、致力民生,就一定能让现代化

正确的方法论,在不断实践探索中推进。改革有

破有立,得其法则事半功倍,不得法则事倍功半

不断深化对改革规律的认识,形成了改革开放以

来最丰富、最全面、最系统的改革方法论,保证了

改革在攻坚克难中不断迈上新台阶、取得新胜利。

开放新篇章提供了科学方法、指明了实践路径。

革新篇将启。在以习近平同志为核心的党中央坚

强领导下, 亿万中华儿女正满怀信心, 在全面深

化改革的正确道路上坚定前行, 向着强国建设、

改革开放是前无古人的崭新事业, 必须坚持

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央

在企业和专家座谈会上, 习近平总书记强调 "要坚持守正创新""要更加注重系统集成""要

中国式现代化征程壮阔,进一步全面深化改

据新华社北京电

建设成果更多更公平惠及全体人民。

讲求方式方法——

守正道, 开新局。

民族复兴的宏伟目标不断迈进。

甚至产生负作用。

中央政治局会议,研究进一步全面深化改革、推

进中国式现代化问题。会议强调:"把进一步全

面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化

革发展稳定的引领、规范、保障作用……

将不断开创"中国之治"新境界

的强大力量。"

突出改革重点一

基础发展完善上层建筑。

把牢价值取向一

社区食堂……

进小区, 语带关切。

要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。

中国式现代化持续注入强劲动力。

纳入全国有关试点后,这里变了模样。

制度稳则国家稳,制度强则国家强。

□新华社记者 叶前

敢于啃硬骨头敢于涉险滩

习近平总书记强 调,要坚持改革开放

正确方向, 敢于啃硬骨头, 敢于涉险滩, 既勇于冲破思想观念的障碍, 又勇于突破 利益固化的藩篱,做到改革不停顿、开放 不止步

经过40多年改革,容易的、皆大欢喜 的改革已经完成了, 好吃的肉都吃掉了, 剩下的都是难啃的硬骨头。怎么办? 一言 以蔽之,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩。以 干。千难万难,真抓实干就不难。持久 更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重 战、攻坚战、遭遇战,敢战就能胜。认准 要领域改革, 方能乘风破浪、扬帆远航。

敢于啃硬骨头涉险滩, 首先要有直面 难干的事、得罪人的事。这样的事矛盾 多、问题多,反对的不在少数。这个时 候,就是狭路相逢勇者胜。没有一点闯的 精神、冲的勇气,是不可能成功的。真正 目标。 的改革者敢在逆风里飞翔, 做暴风雨中的

险滩,还需要足够的智慧和高超的本领, 实干但不蛮干。改革的深水区暗流涌动, 风险未知,各种矛盾交织牵连。既要在最 高峰处眺望、在大棋局中落子, 也要靠船

下篙、抓住纲绳撒网, 善于用新的思维、

海燕, 做不改颜色的

孤星, 闯过去又是一

新的知识、新的办法去破除改革中的难题。 敢于啃硬骨头涉险滩, 离不开真抓实 了的就马上干、带头干、一起干。"大鹏之 动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之 困难和挑战的勇气。何为硬骨头?自然是 力也。"改革要全面、要深化,得依靠14 亿多人民的力量。向下扎根, 才能向上生 长。新的征程,难啃的硬骨头一点都不 少,须向最艰难处攻坚,以求最远大之

新华社北京7月9日电

新华社龙江新闻

清凉"冰城"避暑游"升温"

□新华社记者 朱悦

正值夏季, 但在哈尔滨冰雪大世界室 内冰雪馆,游人却穿着羽绒服,有的在冰 雪序曲、雪国冰堡等景观群感受原始的自 然风光和民俗特色;有的在冰城小镇、冰 淇淋世界等区域玩耍;有的在冰雪音乐厅 沉浸式体验冰雪营造的梦幻氛围……

近日,哈尔滨冰雪大世界室内冰雪馆 正式落成。"室内冰雪馆建筑面积2.38万平 方米,运用了声光电技术和实时交互技 "哈尔滨冰雪大世界股份有限公司市场 营销部副部长孙泽旻介绍,冰雪馆景观建 设用冰量总计达2万立方米,馆内温度处 于零下8摄氏度至零下12摄氏度之间。

近期,南方部分城市进入高温模式。 素来以凉爽著称的"冰城"哈尔滨,吸引 了大批海内外游客前来消夏避暑,享受清 凉。随着暑假来临,哈尔滨避暑游逐渐

除了玩冰雪, 玩水玩沙也有好去处。 在位于哈尔滨市松花江北岸的波塞冬旅游 景区,一个个身着泳衣的游客肆意玩水, 尽享清凉。水上"跳楼机"上,一个个游 客体验极速下坠,溅起高高的水花。在五 彩斑斓的滑道上,游客呼啸而过,感受着 轻盈凉爽的滑行。

"近期游客数量明显增长。" 波塞冬旅 游景区相关管理人员介绍,今年暑假,波 塞冬旅游度假区特别推出了盛夏狂欢节, 沙滩水世界户外海怪岛开放,游客可以在 海怪岛挑战3米巨浪,还有全新升级的 归,营业时间延长至晚上8点半。

热衷的避暑好方式。近期,在哈尔滨太阳 暑旅游"百日行动"。 岛风景区,《遇见・哈尔滨》江上沉浸式演

水幕电影、火秀特效、音乐数控喷 泉、激光表演……《遇见・哈尔滨》江上 沉浸式演艺的舞台, 创意性地以三艘千吨 驳船为载体,依松花江而建,营造独特的 "江上大舞台"概念,游客得以在舒爽惬 意、江风习习的夜晚,观看大型演出。

近日,第二十二届中国・哈尔滨国防 啤酒节启幕。伴着冰城微凉的晚风,喝点 啤酒, 撸点小串, 去中国·哈尔滨国际啤 酒节园区内的梦想大舞台"万人蹦迪",又 是哈尔滨消夏避暑的"燃嗨一景"

不同于多地出现的连续高温天气 哈尔滨因其"温度优势"上榜东北最热门 旅游目的地之一。暑期哈尔滨文旅(含交 通、住宿、景区等)预订单量同比增长 32%,并位居黑龙江省暑期文旅预订目的 地城市首位; 黑龙江东北虎林园、哈尔滨 冰雪大世界室内冰雪馆、哈尔滨融创乐园 等景区预订热度较高。

在位于哈尔滨市松北区的黑龙江东北 虎林园,在一辆观虎"惊险车"内,一个女孩 头戴老虎元素的文创发卡,正从手里的铁桶 中夹起鲜肉,通过车窗上的孔洞,向车外的 老虎投喂,老虎们纷纷把前爪搭到车窗上, 争先恐后地大快朵颐。"如果很热的话,我就 不愿意到室外活动了,哈尔滨现在的温度正 适宜,我就来户外撸'大猫'。"她说

"我们会'在线''听劝''秒回',完 善'宠客'措施,以暖心服务彰显'尔滨'温 度。"哈尔滨市文化广电和旅游局局长王洪 新介绍,哈尔滨立足全域全季,深挖人文 "海怪泡泡 party";室内夜场也在暑期回《荟萃、清凉气候、欧陆风情、绿色生态等 资源禀赋,大力发展沿江游、湿地游、森 在哈尔滨,夏日去松花江边,是人们 林游、红色游、研学游,深入开展夏季避

新华社哈尔滨7月9日电

关于查找宋楠生系列 诈骗案件受害人的公告

2024年5月,伊春市公安局伊美分局成功侦破了宋楠生以办理"小 龄青年"退休、网上投资等名义诈骗他人钱款的系列诈骗案件。目前, 犯罪嫌疑人宋楠生已被伊美公安分局依法逮捕。

经我局工作人员全力查找,已对部分受害人完成取证工作,但仍有 部分受害人没有到公安机关报案。现发布公告,查找宋楠生以办理"小 龄青年"退休、网上投资等名义实施诈骗的所有受害人。自我局发布公 告之日起至2024年8月11日止,请速到伊春市公安局伊美分局刑侦大 队报案,配合公安机关完成取证工作。

请见本公告者相互转告,通过法律途径维护自身合法权益,逾期未 配合公安机关取证者视为自动放弃权利,由此产生的法律后果自行承

地址: 伊春市伊美区青山西大街, 联系电话: 0458-3954661, 联 系人: 于警官。

受害人报案时需提供以下证据:

1、本人身份证复印件。(正反面印在一张 A4纸上); 2、收条、欠条、借条原件及转款记录。

特此公告

伊春市公安局伊美分局 2024年7月11日

月份我国 CPI 比 上 涨 0.2%

新华社北京7月10日电(记 分点。 者 潘洁 韩佳诺) 国家统计局10日 发布数据,6月份,全国居民消费 0.8%,涨幅与上月相同。非食品 价格指数(CPI)同比上涨0.2%,中,能源价格上涨3.1%,涨幅回落 涨幅比上月回落0.1个百分点;环比 0.3个百分点;扣除能源的工业消费 同期上涨0.1%。

上月相同,继续保持温和上涨。

统计数据显示,6月份,食品 大0.1个百分点。食品中,鲜菜价格 足等因素影响,全国工业生产者出 由上月上涨2.3%转为下降7.3%; 厂价格指数(PPI)同比下降 薯类、鲜果、鸡蛋、牛肉、羊肉和 0.8%,降幅比上月收窄0.6个百分 禽肉类价格继续下降,降幅在2.3% 点;环比由上月上涨0.2%转为下降 至 18.6% 之间; 猪肉价格上涨 0.2%。上半年, PPI比上年同期下 18.1%,涨幅比上月扩大13.5个百降2.1%。

6月份,非食品价格同比上涨 下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个 品价格上涨0.1%,涨幅与上月相 百分点。1至6月平均, CPI比上年 同, 其中燃油小汽车和新能源小汽 车价格分别下降6.0%和7.4%,降 国家统计局城市司首席统计师 幅均继续扩大。服务价格上涨 董莉娟说,6月份,消费市场供应总 0.7%,涨幅回落0.1个百分点,其 体充足,全国CPI环比季节性下降, 中旅游价格上涨3.7%, 涨幅有所回 同比继续上涨。扣除食品和能源价格 落;宾馆住宿价格下降1.9%,降幅 的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅与 有所扩大; 医疗服务价格上涨 1.9%,涨幅略有扩大。

6月份,受国际大宗商品价格 价格同比下降2.1%,降幅比上月扩 波动及国内部分工业品市场需求不



万亩水稻公园铺展壮美稻田画卷

目前,在黑龙江省佳木斯富锦市万亩水稻公园,各种水稻"绘制"的稻田画日渐清 晰,一幅壮美的稻田画卷正徐徐展开。

这是富锦市万亩水稻公园稻田画局部。

新华社发(曲玉宝 摄)